

# 市政府约谈10个 违法用地严重的地区和部门

本报讯(记者孙吉晶 通讯员叶望)昨天下午,市政府召开全市2016年度土地卫片执法检查监督检查暨约谈会。宋越舜出席会议并代表市政府对违法用地严重的余姚、宁海2个县(市)以及海曙区高桥镇、古林镇,镇海区新城管委会、骆驼街道,鄞州区

塘溪镇、瞻岐镇,奉化区住房与城乡建设局、尚田镇等8个乡镇(街道)、部门相关负责人进行警示约谈。

2016年度土地卫片执法检查结果显示,以上被约谈单位主要存在保护耕地共同责任机制落实不到位、违法占用耕地情况严重、整改工作不力等问题。

会议指出,被约谈单位要深刻认识违法用地问题的严重性,抓紧制定整改方案,严肃追究责任,务必限期整改到位;要切实履行好依法依规管理利用土地、严格保护耕地的主体责任,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责;要强化国土资源日常执法检查,及时调查和处置土地违法行为,扭转被约谈地区土地执法监管的被动态势;要提高对土地违法问题的防范预警和协同监管能力,努力推动土地管理利用秩序持续向好。

# 38.3℃!甬城“高烧”不退 局地最高气温或升至39℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)昨天一早,市气象台发布高温橙色预警。果然,当天宁波市最高气温达到38.3℃。

自7月以来,市区已累计出现10个高温日,骄阳似火,暑热难耐。根据预报,未来7天,我市继续受副热带高压控制,仍以

晴热高温天气为主,最高气温在36℃至38℃,局地39℃以上,近三天午后可能会出现小范围分散性雷阵雨。

气象部门提醒,尽量避免在高温时段进行户外活动以避免中暑,在高温条件下作业人员需做好必要的防护措施。

# 高考录取通知书 开始大规模投递



本报讯(记者张燕 通讯员朱哲宏)昨天上午9时29分,东海花园小区,镇海中学学子吴雨航从宁波邮政EMS揽投员黄国生手中接过了北京大学的录取通知书。随着重点大学录取通知书陆续送到,2017年宁波高考录取通知书大规模投递工作开始。

面对“长枪短炮”的记者们,这位北大新学子挺淡定,显示了“学霸”气质。“心情比较平静。”吴雨航说,早在高二时他就因为竞赛得奖被北大录取了,这次是保送入学,因为从小对数学很感兴趣,所以报考了北大数学系。不过,孝顺的小吴专门咨询了我们报道刊出的时间。“奶奶和外婆都等着看呢。”

当天上午,同住东海花园小区的李嘉乐收到了浙大的录取通知书,他来自鄞州中学,报考的是浙大资源环境科学专业。

自7月初以来,高考录取通知书邮件陆续到达我市,预计投递量2.7万件。虽然连日来高温酷暑,但为保证高考录取通知书投递工作的顺利完成,全市邮政速递物流采用“专人、专车、专封、专投”的四专模式,为通知书寄递保驾护航。

同时,今年宁波邮政速递物



图为吴雨航在签收录取通知书。(张燕 摄)

流将为全市21所高校发送通知书4.8万件,利用先进技术将服务水平再升级,全面推广热敏打印,直接打印邮件详情单,方便信息对接,确保准考证号正确录入。

对于往年备受欢迎的录取通知书邮寄状态查询服务,邮政EMS在完善手机查询实时位置功能的基础上,增加了状态查询。考生只需通过简单的注册,凭准考证号或考生号就能按时收到通知书的寄送状态更新信息。同时,考生和家长也可通过微信或支付宝关注“EMS中国邮政速递物流”官方账号,在“高考录取通知书查询”菜单中进行查询。需要提醒的是,身份证或准考证是收取录取通知书的唯一凭证,在收件时一定要提前准备好。

# 宁波延边州结对帮扶“再提速”

## 服装、生物医药、房产等经贸合作唱主角

本报讯(记者冯瑾 通讯员张爱国)昨天下午,在宁波举行的延边州投资环境推介暨重点产业项目对接会上,延边朝鲜族自治州所辖6市2县围绕医药健康、高新技术、农产品加工、特色资源、汽车及零部件、冶金建材、装备制造、轻工纺织、石油化工、现代服务等十大领域经济合作项目现场推介,并与宁波企业展开对接。

2016年10月,中央69号文件决定宁波市与延边州开展结对帮扶协作。今年3月,市委、市政府下发《关于做好对口帮扶协作吉林省

延边州工作的实施意见》,明确我市十个区县(市)分别与延边州的八个县(市)结对协作。

对口帮扶中,经贸合作是重中之重。“宁波民营经济发达,具有资本、技术、管理、营销等方面优势,而延边州在劳动力、市场、资源等方面具有巨大的潜力,两地产业发展互补性较强。”延边州经济技术合作局负责人表示,延边州地处中、俄、朝三国交界处,拥有东北亚立体交通枢纽,作为国家“一带一路”建设向北延伸的重要节点,“延边州与宁波要加快融合与帮扶协作的步伐,共同构筑南北呼

应的‘一带一路’建设新格局。”

事实上,过去几年,两地经贸合作日益密切。据市对口支援工作办公室相关人员介绍,雅戈尔集团于2015年起在延边州珲春市投资建设了国际服装城项目,总投资10亿元。“该项目的建成投产,将带动周边服装产业的发展,帮助延边形成服装产业链。”市建筑业龙头企业——欣捷集团在延边州延吉市投资房地产开发,2016年推出的君钰府一期项目,近期将实施二期的开发。

就在几天前,余姚市宣布与延边州首府延吉市对口共建吉林(延

边)浙江产业示范园。该示范园位于延边新兴工业集中区,规划面积6平方公里,将打造生命健康产业聚集区。比如,在生物医药方面,重点培育国药集团、修正药业、华润医药、“正官庄”人参等国内外知名医药企业。

在对口支援中,我市还增加了两地在林业、粮食方面的对口协作。按计划,我市即将开设延边大米直营店,并组织宁波大型粮油企业到延边考察采购或建立生产基地。宁波植物园景区内将设立延边州对口帮扶农特产品展示展销区,帮助结对地区扩大农产品销路。

# 市民验收 剿劣成果

昨天上午,北仑区新碶街道组织媒体、热心市民等社会各界人士组成治水检查团,验收剿劣成果,共同监督促进剿劣V类水工作。据悉,该街道11条小微水体已基本完成剿劣任务。(通讯员 陈红 记者 厉晓杭 摄)



# “中国寻根之旅”宁波书法夏令营开营

本报讯(记者陈飞 徐欣 通讯员葛舟决)昨日上午,2017年海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营宁波书法分营由国务院侨办、省外侨办、宁波市侨办主办,江北区委侨办和宁波市慈湖中学共同承办,至今已经连续举办了14年,深受海外华裔青少年欢迎。

今年的夏令营为期10天,活动内容融入具有宁波地域特色的浙东文化元素,同时注重活动的体验感和参与性,课程包括书法、汉字棋、绘画、剪纸、国学、太极拳、中国结制作,学做汤圆、饺子、年糕等,还将组织营员参观宁波诺丁

汉大学、慈城古镇、河姆渡遗址博物馆、宁波帮博物馆等地,让营员亲身体验家乡历史文化的魅力。开营结束后,宁波市书法教育研究会会长陈启元给同学们上了汉字与书法课,让学生体悟书法中蕴含的传统文化。

了解情况,晚上就一个人在实验室尝试各种实验计划,经常睡在实验室。6个月的艰辛付出,换来了第一个产品——超微化虾青素制剂的产业化。这个产品当年就实现了1000多万元的利润。

# 仇丹： 奔跑在产业一线的研究者



龚哲明 张旦旦 王奕丹

这是一个令人振奋的消息:今年1月,宁波工程学院材料与化学工程学院仇丹博士作为项目第二完成人完成的《重要脂溶性营养素超微化制造关键技术创新及产业化》项目,荣获国家技术发明二等奖。这位12年持续奔跑在产业一线的“80后”研究者得到最高褒奖。

重要脂溶性营养素其实就是一种食品、药品、化妆品等的营养添加剂。但是,能使营养素粒径小于1微米的超微化技术却被国外企业垄断,是一个急需攻克的技术高峰。

2004年,浙江大学与一家企业组成联合研发团队,向此科技高峰发起了冲击。在项目第一完成人陈志荣教授指导下,只是博士研究生一年级的仇丹,一头扎进企业,开始了为期四年的博士阶段学习。仇丹白天跟着企业技术人员

2008年,博士毕业的仇丹到宁波工程学院工作,带领十余人的本科生团队,常年开展相关的基础研究工作。

12年的潜心研究迎来了收获的春天,研究团队陆续推出了上百种超微化营养素制剂产品,间接保障了全球约四分之一的需求。获得国家技术发明二等奖的论文中约有八成内容来自仇丹,专利有六成来自仇丹。

仇丹把产业一线的研究理念带到了教书育人中,引导学生结合产业需求,踏实做研究。如今他的近百名毕业生毕业后走上技术研发道路。

2015年起,仇丹指导学生开展“黎源”天然护肤品创业项目研发,现在已进入公司化运作,系列产品入驻银泰百货。“黎源”的目标是打造成中国大学生创业的标杆,成为天然草本的高科技民族化妆品企业。”仇丹对此充满信心。



# “甜蜜的味道”一路伴随

## 嘉兴特色旅游风生水起

本报讯(见习记者孙佳丽)在乌镇,坐在游览车里,看到道路两旁的行道树上挂满红绸,红绸上写满祝福的话语,空气里充满了恋爱的“甜味”;在嘉兴歌斐颂巧克力小镇上,走在插满小风车的路上,远远就能闻到甜甜的巧克力香味……昨前两天,“美丽浙东·全域旅游惠民行”联合采访团来到嘉兴,一路走访,乌镇的民宿一般在房间里多放一双人字拖,以便游客

有兴致了就穿上出去走走;乌村推出“一小时蔬菜”,随时让游客品尝到当地最新鲜的食材;歌斐颂巧克力小镇是国内首个以巧克力文化为主题的工业旅游项目,拥有世界顶尖的巧克力生产线,设有巧克力原浆品尝、巧克力文化展示、巧克力手工制作等体验项目,让人在品味巧克力的香甜时,感受悠久的巧克力文化……

据嘉兴市旅游委相关负责人介绍,在大力发展全域旅游理念指导下,嘉兴近年来市县联动,以“旅游+”集聚工业旅游、文化旅游、休闲旅游等业态,打造不同主题的特色旅游产业。今年上半年,全市共接待海内外游客3904万人次,实现旅游收入417亿元,同比分别增长17.12%、19.98%。



游客在巧克力小镇品尝香甜的巧克力。(赵颖硕 摄)

# 今日上午10时直播 聚焦大学生求职就业



本报讯(俞越)又到一年一度的毕业季,广大学子正陆续离开“象牙塔”,进入社会,走上岗位。应届毕业生求职就业状况如何,对于自己的求职路又有什么样的体会?

今天上午10时,市就业管理服务局局长钱义林、市人力资源和

社会保障局职业能力建设处副处长陈斌、市就业管理服务局副局长陈洪伟将做客“中国·宁波”政府门户网站《政务直播间》,为广大学子带来我市毕业生就业创业总体情况,重点介绍我市就业环境、政策、平台、服务等举措,共同探讨如何帮助毕业生实现高质量就业、如何帮助企业解决招人难问题,以及如何优化我市人力资源结构等问题。欢迎登录网站“http://zwzb.ningbo.gov.cn/”参与互动,了解更多资讯。